

西北最大节能环保装备生产基地在咸阳开工

■ 单传

7月3日,西北最大的节能环保装备生产基地——中国节能环保集团(陕西)环保装备研发生产基地项目在陕西咸阳秦都区马泉办开工建设。

据悉,该项目总投资30亿元,占地1000亩,其中一期投资8.8亿元,主要建设燃煤工业锅炉脱硝成套装备、重型柴油机脱硝设备、汽车尾气催化剂涂覆生产线及重金属废水处理设备生产线四个子项目,总建筑面积87224平方米。一期项目建成后,年可实现销售额15亿元,年缴纳销售税金8415万元,利润总额10883万元,新增就业岗位920个。

中国节能环保集团公司是我国唯一一家专业为节能减排、环境保护的中央企业,是中国节能环保领域最大的科技型服务型产业集团。中节能集团(陕西)环保装备研发生产基地项目全部建成后,将成为西北最大、国内知名的节能环保装备生产基地。

中联重科将涉足重卡和农机领域

■ 易才

近日,湖南中联重科副总裁孙昌军在一个电话会议上向记者透露,未来公司将加快环卫机械、农用机械、重卡及金融产业的发展速度,其中环卫机械将扩容并在今年8月会迁至新生产基地。

“今年机械行业比较低迷,我们也一直在思考,是否应有一些新的突破。”孙昌军表示,对于环卫机械板块,企业寄予了厚望。环卫机械现在已在中联重科旗下,产品有清扫车、除雪车及其他成套设备,尽管去年也有30.3亿元的收入,在8个业务板块的销售收入排名第三。“我们未来打算继续发展建筑垃圾、污水污泥防治等设备的生产制造。”

他表示,目前环卫机械板块的生产主要放在中联科技园这一老的园区中,180多亩的科技园面积有很多产品线,环卫机械发展存在瓶颈。所以,该企业会在今年8月将环卫机械生产线全面搬迁到另一个占地为600亩的地方,新产业基地仍在长沙。

孙昌军表示,环卫机械的发展之所以受到中联重科的关注,除了迎合国内城镇化建设的需要、环保产品的巨大内需之外,同时也可以提高中联重科的估值。

“现在国内机械上市公司的估值从原来的12倍降低到了8倍、5倍,而环卫类上市公司的估值,有的甚至在30倍以上,因此增加环卫机械的投入,也可提高我们在资本市场上的认可度。”

除了上述板块之外,中联重科还将涉足农业机械及重卡等两大新的市场。“农业机械的市场很大,中高端基本被日美企业所统领,而中国自身的农业机械公司虽有一定的基础,但是市场占有率不高,产品种类也较分散,希望借助以往我们在工程机械的优势,将农业机械做成我们的业务亮点之一。而在重卡行业,我们也不会做一些产能过剩的叠加,而是与国际上顶尖的技术、生产企业合作,不久后大家应该会看到我们对这部分业务的具体规划细节。”

以目前中联重科的收入构成来看,80%的收入来自于混凝土、起重机械、路面施工及土方机械等传统工程机械领域,而按照孙昌军的说法,今后3到5年内,环卫机械、重卡及农业机械甚至配套的金融服务产业都会有一定比例的提升,估计后几个板块的总收入会达到该企业收入的30%以上。

打破国外垄断 江麓塔机获5000万元新订单

■ 湘贤

7月8日,湖南江麓机电集团江麓重型装备制造有限公司(以下简称“江麓重装公司”)成功竞得湖南未来新地标建设工程设备的标的,揽获总金额超5000万元的塔机订单。

据了解,江麓重装公司经过项目技术、商务答辩,塔机使用论证,优劣性能对比,最终打败国内外众多竞争对手,一举拿下4台QTD400动臂内爬塔机、16台QTD315动臂内爬塔机的订单,实现销售总金额5480万元。

江麓重装公司项目负责人介绍,此次中标打破了国外动臂内爬外挂附塔机完全垄断国内建筑工程市场的格局,使江麓重装公司成为国内动臂内爬外挂第一家中自主型企业;率先在国内首创中、大型动臂内爬塔机实现外挂附着施工专利技术的运用,成为国内中、大型动臂内爬外挂附着塔机技术运用工程的典范;这次中标塔机采用多项自主研发专利技术,成功填补动臂内爬塔机外挂附着国内技术空白。

用创新打破进口依赖 北方股份倾力提升自主品牌竞争力

■ 丛慧

近日,内蒙古北方重型汽车股份有限公司(简称北方股份)关键零部件研发取得突破,自主品牌电动轮矿用车缸体完成自制。NTE240和NTE26车型这两个车型的前悬缸、后悬缸、举升缸开始全面转为自制,不仅彻底打破了对进口的依赖,而且相较于从国内其他厂家采购,自制成本也大为降低。这一创新成果,对于持续提升北方股份自主品牌产品核心竞争力,无疑具有重要的促进作用。

求发展 苦心钻研练内功

“国外进口周期长,成本高,国内采购质量又不稳定。现在,北方股份NTE系列电动轮矿用车已经逐步形成规模了。这次,我们下定决心,凭借自己的能力,自制电动轮缸体,全力保证供应。”该公司液压缸事业部经理班新龙这样解释自制电动轮缸体的初衷。

据了解,作为整车的关键组成部分,长期以来,电动轮矿用车缸体研制技术都为国外所垄断。进口件不仅价格昂贵,而且难以保证供货周期,一度成为国内主机厂难以言说之痛。近年来,国内相关厂家也不乏跃跃欲试者,但质量不稳定,批量性瑕疵也时常出现。加上电动轮缸体具有品种多、小批量生产的特点,“选择一家能够长期合作的供应商也不是一件容易的事”,班新龙表示。

尽管在长期生产矿用车缸体的过程中,液压缸事业部已经有了较为充分的技术积累。但完全依靠自身能力,自制大型电动轮矿用车缸体,对他们来说仍然是一个不小的挑战。特别是由于现有设备的局限性,包括工艺、毛坯、夹具,以及操作者对产品的熟悉程度,诸多因素都影响着他们的自制进度。

班新龙和工艺设计人员、质检人员、机加装配人员一道,苦心钻研缸体技术,认真研究自制方案,创造条件解决困难。在所有人员的共同努力下,项目组先后解决了加工举升管和二管滚压内孔无镗头、横梁已到限位无法上升进行焊接、焊接倾斜角度不合理、焊接工件不均匀转动导致气孔发生等一系列难题,难题解决的背后,一个清晰的自制方案也逐渐形成。



研究自制方案,创造条件解决困难。在所有人员的共同努力下,项目组先后解决了加工举升管和二管滚压内孔无镗头、横梁已到限位无法上升进行焊接、焊接倾斜角度不合理、焊接工件不均匀转动导致气孔发生等一系列难题,难题解决的背后,一个清晰的自制方案也逐渐形成。

破难题 自制工装保进度

“真正的难题倒不是自制方案,而是缺乏专门的设备工装。”班新龙表示。

据了解,在举升油缸打压过程中,由于缸体总长接近5米,而且缺乏专用的打压工装,导致打压工作无法完成。在和项目组沟通过后,班新龙脑海中形成了一个大胆的设想:能否对矿用车举升试验台进行适当改造,以满足打压要求。公司领导经过讨论后,马上同意了他的想法,并鼓励他大胆创新。

班新龙组织项目组成员自制打压接头,



最终利用有限的设备资源完成了对举升缸所有实验性能的测试,在整个打压过程中,无一处渗漏点出现。

但成功没有继续复制,紧接着,问题出现了。在项目组对前后悬油缸打压试验的过程中,由于缺乏专用设备,无法对油缸进行拉伸测试。如何破解难题,项目组尝试了多种方法,并试图用辅助工装来协助测试,但均不见效。这样一来,只能换一种思维方式了。经过查阅相关资料和一番深思熟虑后,班新龙决定舍弃拉伸测试的方法,改用

保压测试法进行实验。想法一提出,便得到了项目组的一致同意。后来的实践证明,保压测试法能够检测相关元件的抗压性及外缸筒焊道是否存在渗漏现象,进而进行相应改进后以满足打压试验的全部要求。

“鼓励创新、宽容失败,在缸体自制的过程中,我对这句话内涵的领悟更加深刻了,这也是北方股份在25年的历程中之所以能够不断超越,在矿用车领域保持领先地位的原因吧。”班新龙事后表示。

见成效 测试合格100%

2013年5月,液压缸事业部开始对所有油缸进行最后的打压测试。与以往不同的是,此次测试的油缸不是来自国外的洋品牌,而是完全由北方股份人自制的产品。最后的测试结果让大家非常满意,合格率达到100%。

据班新龙介绍,自主研制的液压油缸主要用来装配NTE240和NTE260电动轮矿用车,实现内部全面保供,替代进口。全面保供的好处是显而易见的,公司不再需要储备大量库存,降低了资金占用,而且依靠液压缸现有的专业化生产线,能够保证产品批量生产时的稳定性,满足质量要求。

实际上,液压缸事业部自制电动轮矿用车缸体只是北方股份自主创新能力展现的一个缩影,了解北方股份发展历程的人都知道,从成立到现在,它从依附外方到成为在国内外享有一定知名度的矿用车企业,完成了许多看似不可能完成的事情。

而北方股份之所以能够持续领跑,屡次实现完美飞跃,一个很重要的原因,就是它一直保有创新的强大驱动力。随着北方股份NTE330矿用车研制的不断推进,未来北方股份一定会展现给我们更大的精彩,也一定会在中国矿用车自主研发史上留下光辉的一页。

山东潍坊省级机电产品出口基地增至8家

■ 方维

据潍坊日报报道,山东省商务厅日前公布了《第二批全省机电产品出口基地和基地企业名单》,山东潍坊市有6个机电产品特色产业集聚区榜上有名。至此,潍坊市省级机电产品出口基地已达8家,数量列山东省前列。

在这批名单中,青州市的工程机械、高新区的动力机械、坊子区的电子元器件产业集群区被确定为全省工程机械出口基地、动力机械出口基地、电子元器件出口基地,占全省产业出口基地总数的17%;潍柴控股集团、福田雷沃国际重工股份有限公司、山东墨龙石油机械股份有限公司被确定为全省机电产品出口基地企业,占全省机电产品出口基地企业总数的10%。这是继2011年潍坊市高新区电子元器件、坊子区农机装备获首批全省机电产品出口基地后的又一重大突破。

成都电力机械厂“保增长”成效显著

■ 袁愈

笔者从7月13日召开的成都电力机械厂2013年上半年经济活动分析会获悉,截至今年6月底,该厂已完成工业产值26096万元,同比上年同期增长53%,完成年度计划的58%;销售产值19035万元,同比上年同期增长46.2%,完成年度计划的61.6%;实现营业收入49188万元,同比上年同期增长43%,完成年度计划的56.7%;完成利润总额1156万元,同比上年同期增长20.3%;新签合同额52500万元,同比上年同期增长128%;实现时间过半,完成任务过半,且各项经营指标均超过工厂历史最好的2007年水平。

今年上半年,该厂以集团公司“保增长,提效益”总体要求为工作主线,积极应对市场变化,在调整产品结构的同时,不断强化生产经营的管理,先后采取了六项保增长的具体措施,加强员工对保增长的重要性的认识,以增强“保增长”责任感和使命感,尤其在5、6月份工厂产值连续超5000万元,为上半年经营指标的完成奠定了基础,从而确保了“保增长”工作的落实。

下半年该厂将继续抓好“保增长”这个中心工作,按照“理性经营、平衡发展、科学做事、成就质效”的工作思路,正确处理产值与效益的关系,切实加大对财务指标的管理,促进工厂由“量”向“质”的转变;要充分依靠员工办好企业,尊重和发挥广大员工首创精神,确保工厂生产经营始终保持良好的发展态势,实现教育实践活动与生产经营工作“两不误、两促进”,圆满完成集团公司下达的年度责任目标。

双星铸机为用户创造设备使用价值

用户因时间紧张,要求将原本60多天的设备调试周期,缩短到50天以内;用户因订单需要,要求将原本只能清理钢板厚度为6毫米以上的设备,改成能够清理厚度为3毫米的钢板……

面对用户的种种需求,双星铸机公司市场服务人员从用户的角度考虑问题,一切围绕为用户创造价值,坚持将每台设备调试到最佳状态,树立了双星机械良好的市场品牌形象。

——记者手记

■ 本报记者 何沙洲

通讯员 王开良 张晓

前段时间,陕西某公司从青岛双星铸

机公司订购了一条钢板清理线,因生产需要希望在50天内调试完毕。用户的要求就是命令。当双星铸机公司准备组织经验丰富的调试团队时,却发现多位调试该设备的“高手”都有任务在身,能担当此任的只剩下毛金荣。考虑再三,铸机公司决定由经验丰富的毛金荣带领三名年轻员工前去调试。

紧张的调试工期、经验不足的团队成员,在不利的条件面前,队长毛金荣没有抱怨,而是快速理清思路,制定了详细的调试方案。考虑到整条钢板清理线长达45米,工程量非常大,如果按照传统工作流程,先调试中间部分再调试两边,肯定不能按时完成调试任务。于是,毛金荣积极与用户沟通,大胆提出整条线同时调试的思路。得到用户的支持后,毛金荣将调试工作重新分配,由他带领一名员工负责调试难度最大、技术要求最高的设备主机部分,另外两名

员工调试设备的两端。每天上班前,他都要向年轻员工耐心地讲解工艺,下班后,他再逐个进行检查,以确保每个部件的安装合格。正当毛金荣团队紧张有序地进行安装调试时,客户又突然提出,用该设备清理厚度只有3毫米的钢板。这让调试团队顿时为难起来,因为厚度低于6毫米的钢板多采用酸洗工艺进行清理,如果使用清理机将会增加钢板的变形量。对此,毛金荣想到只有尽可能地满足客户的要求,为客户提供最好的服务,企业才能成为客户的首选品牌。于是,他一方面积极向公司寻求技术帮助,一方面带领团队认真分析、试验。经过不断摸索,最终通过将抛丸器设置抛丸差的办法,使设备可以清理3毫米钢板。

当用户看到设备各项性能都达到要求时,对双星铸机公司调试人员的技术水平和服务意识赞不绝口。毛金荣团队用实际行动,树立了企业良好的市场形象。

武重机床集团联手清华大学研制亿元机床

■ 钟纪

7月14日,湖北武重集团与清华大学签下合作协议,共同研制具有自主知识产权的国产高端龙门机床设备,这是国内首个单台设备价值过亿元的机床项目。

据悉,该设备系统由高精度双龙门机床、多个加工工位和其他辅助设备构成。两台龙门机床结构相同,共用同一套床身和工作台。其加工对象为各类型复杂工件,并具有五轴联动、自动检测、刀具预调、自动换刀和对刀、安全防护等功能。

新机床的各项指标均有苛刻要求,其加工精度是汽车产品的10倍。两年前,武重已着手跟踪该项目,在竞标过程中,面对国内多个知名厂家的激烈竞争,武重凭借强大的研发、制造能力胜出。

史丹利家居铂恩举办系列新品发布会

■ 吴创

7月2日,为庆祝史丹利家居铂恩系列新品上市,史丹利联合腾讯财付通举办大型市场推广活动,在深圳长丰大酒店举办盛大的“家居新生活”启动仪式。品谱五金家居集团中国区总经理周伟华女士、腾讯财付通运营经理熊思思女士、品谱五金家居集团史丹利家居产品部经理李竟先生、品谱五金家居集团史丹利家居渠道开发经理程炳玺先生、品谱五金家居集团市场部经理王文刚先生共同出席,一同开启史丹利020营销的序幕。

据了解,本次史丹利家居与腾讯财付通联手举办的大型推广活动震撼开启,持续7周时间。两大品牌此次联手推广的活动分线上和线下两种形式。品谱五金家居集团中国区总经理周伟华表示,史丹利家居源自美国,1993年进入中国后,率先将壁柜门概念引入中国,直接推动了定制衣柜在中国的发展。它从专业设计、生产、销售,为用户提供整体家居一站式解决方案;在国内销售网络遍布各大中小城市,销量一路领先,是定制家居行业的佼佼者。本次与腾讯财付通的合作,开创了传统衣柜行业的线上营销渠道新模式。

在发布会上,史丹利家居还向记者介绍2013年的新品,包括铂恩格拉斯系列、铂恩温莎堡系列、铂恩白樱桃时尚系列、铂恩巴士门系列等。铂恩系列的特色以整体配套体验式为主,顺应消费者订购整体家居的新趋势,绝大部分系列都包括衣柜(衣帽间)、书柜、酒柜、鞋柜、玄关柜、床头柜等家

居必须产品,根据顾客需求量身定制,完全可以一站式采购齐全,在整体家居配套性和风格上满足消费者个性化的需求。铂恩美式格拉斯系列融合了美国几百年来的文化创意和设计手法,简约而不简单,利用简单的线条勾画出别致的美式风情,同时又有别于传统美式家具的粗犷和放荡不羁。

在发布会上,史丹利家居还向记者介绍2013年的新品,包括铂恩格拉斯系列、铂恩温莎堡系列、铂恩白樱桃时尚系列、铂恩巴士门系列等。铂恩系列的特色以整体配套体验式为主,顺应消费者订购整体家居的新趋势,绝大部分系列都包括衣柜(衣帽间)、书柜、酒柜、鞋柜、玄关柜、床头柜等家

居必须产品,根据顾客需求量身定制,完全可以一站式采购齐全,在整体家居配套性和风格上满足消费者个性化的需求。铂恩美式格拉斯系列融合了美国几百年来的文化创意和设计手法,简约而不简单,利用简单的线条勾画出别致的美式风情,同时又有别于传统美式家具的粗犷和放荡不羁。

在发布会上,史丹利家居还向记者介绍2013年的新品,包括铂恩格拉斯系列、铂恩温莎堡系列、铂恩白樱桃时尚系列、铂恩巴士门系列等。铂恩系列的特色以整体配套体验式为主,顺应消费者订购整体家居的新趋势,绝大部分系列都包括衣柜(衣帽间)、书柜、酒柜、鞋柜、玄关柜、床头柜等家